

„Titóizmus“ Magyarországon

(Elsődolci cikk folytatása) életnívó és a mezőgazdasági termelés hanyatlását vonta maga után. Az önálló mezőgazdálkodásra nehezedő nyomás (adóprás és beszoigáltatási kvóták) a mezőgazdasági front tömeges elhagyásához és a városi ipari üzemeknek a mezőről menekülő tömegek által való elárzásához vezetett.

Mindéhez még csak ezt kell hozzáfűzni: a szóbanforgó mezőgazdasági válság és feszültség fokozásához bizonyára hozzájárultak a szomszéd Jugoszláviából átszivárgó hírek is az ott, március végén meghirdetett mezőgazdasági reformról, mely megengedte a jugoszláv parasztnak a kolchozok elhagyását vagy feloszlását. Június elején Belgrád megváltoztatta általános gazdasági tervét is, oly módon, hogy az állami investíciók súlypontját a nehéziparról a mezőgazdaságra és a fogyasztási iparra helyezte át. Pontosan ez a két intézkedés alkotja az új magyar kormány által július 4-én meghirdetett gazdasági reformok lényegét.

Az új intézkedések nyomán fel is lendült a mezőgazdasági termelés Magyarországon, jóllehet sokan úgy értelmezték az új politikát, hogy már most elhagyhatják a kolchozokat és nem kell bevárniuk a kormány intézkedéseit. Az így elhagyott kolchozok területein most „kulákoknak” minősített kisgazdák bukkannak fel, hogy kezelebe vegyék egykori birtokukat, amit újra sajátjuknak tekintenek. Az iparban is jelentkeztek munka-elhagyások a „gazdasági szabadság” hírére. Rákosi felhívása a kommunista vezetőkhez éppen arra irányult, hogy a parasztokat és munkásokat a gazdasági program előírásainak betartására és a „szocializmus továbbépítésére” bírják.

Más érdekessége a magyarországi politikai fejlődésnek, hogy itt is végrehatották azokat az intézkedéseket az állambiztonsági fronton, amiket Beria bukása és eltávolítása volt maga után a Szovjetunióban. Magyarországon is megszüntet-

ték az állambiztonsági szervezet teljhatalmu önállóságát és beolvastották a belügyminisztériumba. Az AVO élére Piros László tábornokot állították, aki korábban rendelkezik azzal a hatalommal, amivel eltűnt elője, Péter Gábor rendezett. A belügyminisztérium élén pedig Gerő Ernő áll, aki emellett első helyettes miniszterelnök is, a legfelsőbb pártvezetésnek tagja és a Politbüro megbízásából gyakorolja a hatalmat az AVO fölött.

Mással: Gerő most pontosan azt a szerepet és azokat a funkciókat tölti be Magyarországon, amiket Beria töltött be bukása előtt Moszkvában. A Gerő kezében összpontosuló hatalom csak megerősíti azt a korábbi feltevést, hogy a legutóbbi változások pozíciójának lényeges megváltoztatásához vezetett. Ebből viszont Rákosi pozíciójának fokozatos csökkentésére lehet következtetni a jövőt illetően, ha ma még nincs is erre politikai indíték.

3000 bolgár zsidó alijjázik

Szofia (AFP). Izrael zsidó követsége már pár hete tárgyalásokat folytat a bolgár kormánnyal három ezer bolgár zsidó alijjázásáról és meg van a kilátás arra, hogy ez az alijja rövidesen megvalósuljon.

A bolgár zsidók Törökországon keresztül jönnek majd Izraelbe és a török hatóságok — amelyek a per-

Uj vasuti vezérigazgatót neveztek ki

Vasuti felszerelést is kapunk Németországtól

A közlekedésügyi miniszter Benjámin Gilboá (Munteanu) haifa mérnököket az izraeli vasutak vezérigazgatójává nevezte ki. Gilboá mérnök 58 éves és 12 évvel ezelőtt alijjázott Romániából, ahol vezetői pozíciókat töltött a román államvasutak igazgatóságában. Eddig magánmérnöki irodája volt Haifán. Gilboá mérnök már átvette hivatalát, hivatalos kinevezését azonban csak néhány nap múlva fogják közölni.

Ismeretes, hogy a vasut-

Hat év múlva elég élelmiszert fogunk termelni - SPORT-

A mezőgazdaság hatéves fejlesztési terve Lévi Eskol pénzügyminiszter előadásában

Az idei országfejlesztési költségvetés benyújtása alkalmával, Lévi Eskol pénzügyminiszter három óráig beszédben ismertette az ország nemzetgazdaságának eddigi problémáit és a kormány országfejlesztési programját. A beszéd, amelyet 57 gépelt oldalra terjedő füzetben szétosztottak a képviselők és az újságírók között, átfogó tanulmányt képez az ország nemzetgazdaságáról. Szükségeink tartjuk, hogy ezt a tanulmányt, amely túllépi a mindennapi parlamenti tudósítások kereteit, fontosabb részleteiben sorozatosan ismertessük.

Az alábbiakban közöljük a mezőgazdasági fejlesztési programot, amelyet a földművelésügyi minisztérium és a Szochnut

telepítési osztályának köztöze végezt, 4.) a gyümölcsösök területeinek fejlesztése, beleértve a narancsokat, az olajbogyót és a szentjánoskenyér, mint takarmányt, 5.) hüvelyesek és magos takarmány termelése, 6.) a takarmánnyal bevett területek növelése az állattenyésztés növekedésével arányosan.

Az állattenyésztés fejlesztése a következő program megvalósítását igényli:

- 1.) a juhállomány nagyszámú növelését a természetes legelők teljes kihasználásával,
- 2.) a marhaállomány ápolása a természetes szaporulás jegyében való fejlesztés mellett,
- 3.) a vágómarha állomány fejlesztése,
- 4.) a baromfiállomány fenntartása olyan mértékben, hogy évente személyenként 180 tojást biztosítson,
- 5.) a tengeri halászat maximális fejlesztése,
- 6.) a halas tavak területeinek növelése.

Teljes ellátás 1960-ban

Ennek a tervnek a megvalósítása után tehát, ha az öntözött területek elérték egy millió 850 ezer dunamot és a mezőgazdasági egységek száma 83.500 lesz, a búzát és más gabonaféléket kibevé, meg tudjuk termelni, az ország lakosságának szükséges teljes élelmiszermennyiséget, éspedig 60 kiló búrnyónt személyenként évente, 10 kiló hüvelyest, 24 kiló cukrot, 14 kiló olajmennyit, 108 kiló gyümölcsöt, 120 kiló zöldséget, 24 kiló halat és húst (ebből 15 kiló hal és 9 kiló húst), 9 kiló tojást, ami személyenként évi 180 darabnak felel meg.

A búzából és más gabonafélékből csak a szükségesnek 43 százalékát fogjuk termelni, a többit importálnunk kell. Ugyancsak behozatalra szorul a kávé, tea, kakao és hasonló termékek. E kalkuláció szerint napi 2542 kalóriát fogunk biztosítani személyenként, amiből 78.1 fehérje és pedig 25.3 állati fehérje, 67.6 zsíradék. Ezt a mennyiséget általában elegendőnek tartják.

Mennyibe kerül a fejlesztési terv?

A fenti termelési nívó fenntartásához a jelenlegi piaci árakat tekintve, 53 millió dollárértékű devizára lesz szükségünk a folyó kiadások fedezésére, amortizációra és kamatra, a tengeri halászatra és az ipari mezőgazdasági termelésre, ezenfelül pedig 19 millió dollár a külföldi élelmiszerek behozatala céljából, tehát összesen 82 millió dollár. Ezzel szemben a mezőgazdaság 11 millió 300 ezer láda narancs exportálásából 45 millió 200 ezer dollárt, egyéb mezőgazdasági termékek kivételéből pedig 7 millió 800 ezer dollárt fog eredményezni, tehát a mai világpiaci árak mellett a mezőgazdasági export 53 millió dollárt biztosít a számunkra, amiből kiderül, hogy 1960-ban az élelmiszer ellátás következtében beállót külföldi kereskedelmi deficit 19 millió dollárt fog kitenni, amit vagy az ipari termékek kivételével, vagy a turisztika fejlesztésével, vagy a szükségletek csökkentésével lehet majd fedezni.

Sokan felvetik a kérdést, milyen befektetések szükségesek ennek a tervnek a megvalósítására? A számítás a következő: szükségünk lesz 170 millió dollárra és 275 millió fontra. Az elkövetkező hat év alatt tehát 600 millió fontot azaz évi százmillió fontot kell befektetnünk a mezőgazdasági fejlesztésre.

Az öntözött területek fejlesztése

Az a célunk, hogy a lehető leggyorsabban kifejlesszük az öntözött területeket. Egy dunam földből meg lehet termelni egy ember táplálékát, beleértve a gabonának egy részét is. Ennek feltételezése mellett, hogy az ország lakossága 1960-ban el fogja érni a kétféle millió lelket, szükségesnek tartjuk az öntözött területet kétféle millió dunamra növelni. A vizek feltartásának és öntözési felszereléseknek a fejlesztése azon ban természeti és technikai feltételektől függ, amelyek korlátozzák a fejlesztés maximális lehetőségét, ami továbbá 200—225 ezer dunam öntözött területet jelentene évente. Feltételezéseink szerint 1959—1960-ban az öntözött terület mégis el fogja érni az egymillió 854 ezer dunamot.

Ezért a lehető legnagyobb méretekben folytatnunk kell a telepítési munkát. Az a cél, hogy megkészszeressük a mezőgazdasági lakosságot és mintegy 42 ezer mezőgazdasági egységgel növeljük a mezőgazdaságot a meglévő 58 ezerhez, amelyből 42 ezer a zsidó szektorban, 16 ezer az arab szektorban áll fenn, olyképen, hogy 1960-ban e terv szerint százezer mezőgazdasági egysége lesz az országnak.

Az öntözött területeken újabb alapvető mezőgazdasági ágakat fejlesztünk ki, abból a célból, hogy a ma még külföldről hozott szükséges termékek nagyobb részét magunk termeljük meg, mint például olajat, cukrot, hüvelyeseket, halat és húst, valamint, hogy export-célok szolgálatául a főszeleket termeljük, mint narancsokat, banánt és különböző gyümölcsöt és zöldséget, — a mezőgazdasági termeléshez szükséges behozatal fedezésére, valamint acélból, hogy importálni tudjuk azokat az élelmiszereket, amelyeket a fejlesztési program sikere esetén sem tudunk az országban termelni. Ezért a fejlesztési terv előnyös részesíti azokat az ágakat, amelyek élelmet termelnek, vagy pedig exportképesek. A fontosság sorrendben a második ág az állattenyésztés, mely az állati fehérje ellátás szempontjából nélkülözhetetlen. Ennek megfelelően az öntözött területet aközvetkezésképpen fogjuk elosztani:

- Zöldség 227.000 dunam, földi moogyoró 300.000 dunam, Cukorrépa 100.000 dunam, Hüvelyesek 250.000 dunam, Gabonnaművek 650.000 dunam, Takarmány 400.000 dunam, Narancsok 213.000 dunam, Egyéb gyümölcsösök 140.000 dunam, Halas tavak 40.000 dunam.

A cél tehát: 1.) hogy kifejlesztjük a zöldséggel, főleg burgonyával bevett területeket, 2.) földi moogyoró termelése olajgyártás céljából, 3.) cukorrépa termelése a cukoripar megterem-

Belgrád ökölvívó válogatottja

Belgrád legjobb tíz ökölvívója érkezik a mai napon Tel-Avivba, Fischer János válogatott vezetővel, hogy három mérkőzésben az izraeli boxolókkal összemérik erejét. A belgrádi csapatban három jugoszláv országos bajnok kapott helyet, de a többi hét versenyző is bejutott a jugoszláv boksztólcsapat döntőjébe. A Nikollás 1958-ban Jugoszlávia bajnokává lett, te meg és ugyanabban az évben, Osióban, a világbajnokságban képviselte hazája színeit. Ugyancsak 1952-ben nyertek bajnokságot Mihailovics és Aldan is, akik közül utóbbi az idei világbajnokságban vett részt Varsóban.

A belgrádi válogatott csapat első ellenfele a tel-avivi ökölvívó válogatotttal lesznek. A visszavágó mérkőzésre augusztus 15-én kerül sor, míg a jugoszláv utolsó szereplése válogatottak a Héropól válogatott csapata ellen kerül megrendezésre.

Az izraeli boxolók Rámát-Gában edzőtáborban töltik a verseny előtti hetet. Az edzőtáborba a következő versenyzőket hívták meg a Héropóli: Ch. és D. Jehosua (Jeruzsálem), Ben Cháim, Finkelstein és Zeid (Haifa), Klein (Safad), Melier, Naasa és Patia (Tel-Aviv); a Makkabiból: Weissfisch, Oved (Haifa); Kohan, Cha. II, Pipko és Nazarov (Tel-Aviv); a Betárból: Achamim, Birenblum és Levi (Tel-Aviv).

A tel-avivi válogatott végleges összeállítását az edzőtáborban tanusított formák figyelembevételével állapítják meg a szövetségi kapitány és a tréner. A Tel-Aviv-Belgrád mérkőzésre a Héropól jaffai sporttelepen, augusztus 8-án, szombaton este 10 órakor kerül sor. A mérkőzést villanyfény mellett bonyolítják le.

Tenisz csapatbajnoki mérkőzés

Az országos tenisz csapatbajnokság mérkőzése során a Makkabi Hádofon/A csapata 5:0 arányban győzte le a Makkabi Tel-Aviv/B csapatát. Weiss-Feiger 6:3, 6:2, Baradan-Asz 6:3, 5:7, 6:3, Finkelstein-Porat 6:3, 6:2, Deutch, Baradan-Porat. A második páros a Makkabi Hádofon játékosai állanak. — A második párost a Makkabi Tel-Aviv feladta.

Elénk forgalom

A La-Manche csatornán

Hat egyiptomi úszó indult el vasárnap az angol parttól. Dever közlése, hogy a La-Manche csatornát átúszta. Elsőnek köztük Abd el-Latif érte el a francia partot 13:45 óra alatt és csaknem teljes körű órával javította meg a csatorna-átúszás rekordját, amelyet az angol Tom Blower tartott.

Fanny Blankers-Koen

Amiét kitűnő formában versenyez

Az 1948. évi londoni olimpia verseny hőse, aki négy bálnóhalméremet szerzett azon az egy versenyen és aki a múlt évben, Helsinki-ben olyan győzelmeket szerzett az olimpián, hogy már véglegesen elpártolt a sportkörökből, most vasárnap, Berlinben indult atlétikai versenyen és az erős nemzetközi mezőnyben mind a 100 méteres síkfutásban, mind a 800 méterben kitűnő eredményt ért el. A 100 méteres futásban 11.7, illetőleg 11.5 mp-es idejével igen jó, Helsinki-ben második lett volna ezzel az eredménnyel.

Butorozott szobát keres

fix állású, intelligens fiatal ember. Cim: Spira, Tel-Aviv, Malon Geula, 17-es szoba. — Telefon 62567. — (17—19 óra között.)

A TEL-AVIVI MOZI

NETI MÜSORA:

ELŐADÁSOK KEZDÉSE: 1/4, 1/2, 3/4, 10

ALLENBY: Az elvárszost kastély

ARGAMAN: Aranyluj

ARMON DAVID: Hotel Palace

CHEN: A Paradise Ugy

ESZTER: Holiday in Paris

MICHALOR: Hotel Sahara

OPHIR: Fanfan le Tulipe

ORION: Calt 45

TAMAR: Paula

SDEROT: Cigánygyűlölet

Apróhirdetések

SOBER SLOMO saját érdekében keresse fel azonnal a Schwarz családöt és Friedländer, Akkón.

Vezetői intézet tanárúgy vállalja a nyári szünetben egy varrónéknak SZABASZATRA való kiképzését. Jelentkezése augusztus 10-ig Tel-Aviv, FOR. 4648.

Perfekt BORDISZTUMVUST, jó stéppel és kifutottul felveszek. Steiner, T. A., Herzl-u. 83.

150 JO, UJ MAGYAR KÖNYV adó. Valda, T. A., Hotel Segal, Sirkin 28. sz. 9—11 óra között.

JO AS UJ KÖNYVMEZT olvasni a Jambor Ilseva Könyvnyitárból. T. A., Allenby 34. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. Ad

Jeruzsálemi közlekedésgyvtár az Eggedon szemem. Szovec moszban. Hirdetéseket is befogad az UJ KETLET szobában.

SINGER gyártmányú szőnyeg-robotgépet ulonunk. Ad Jambor Ilseva Könyvnyitárból. T. A., Allenby 34. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. Ad

Éles viszály a båt-jámi strand miatt

A båt-jámi városi tanács súlyos panaszaival Tel-Aviv városa ellen

A Tel-Aviv és Båt Jám között a tengerparti fürdőzés miatt kitört viszály mind nagyobb méreteket ölt. Mint ismeretes, Båt Jám községi tanácsa három követeléssel lépett fel Tel-Avivval szemben. Azt kívánta, hogy a városi tanács járjon közben a Dán autóbusszállalatnál közvetlen vonal létesítésére, Tel-Aviv északi részétől Båt Jámig, amire vonatkozólag egyébként egy hónappal ezelőtt a közlekedésügyi minisztérium is intézkedett. Kérték továbbá, hogy Tel-Aviv városa hosszabbítsa meg a jaffai Jerusolajim sugárutat a båtjámi Acmaut körutig. A két utca között 5—600 méter távolság van, de aszfaltot hiányában az autók kénytelenek Givat Alijján keresztül eljutni Båt Jámig, ami néhány kilométeres kerülőt jelent. Båt-Jám ezenkívül azt is kérte, hogy Tel-Aviv vegyen részt a båt-jámi tengerparti szabadfür-

dő fenntartásának költségeiben, mert a községi tanács nem tartja indokoltnak, miért fektessen be komoly összeget egy olyan strandba, amelyet úgyszólván kizárólag telavivi fürdőzők látogatnak.

Båt-Jám községi tanácsa azt panaszolja, hogy Tel-Aviv egyik kérését sem teljesítette. A Dán vonalát nem állították be és Tel-Aviv északi részéből most csak taxival lehet eljutni Båt-Jámba, mert az autóbussz csupán a Mugrabitól közlekedik. A Hisztadrut, mint a szövetkezeti autóbussz vállalatok legfelsőbb intézménye, hajlandó közbelépni a vonal beállítására érdekében, a båt-jámi községi tanács szerint azonban Tel-Aviv városa nem adott még világos választ a kérdésben. Tel-Aviv nem építette meg a Jaffa és Båt-Jám közötti útrészt sem, sőt a polgármester kijelentette, hogy sürgősebb útépitésre sincs pénz. A båt-jámi szabadfürdő fenntartási költségeinek kérdésében Levanon polgármester kijelentette, hogy Tel-Aviv városa nem köteles a város határain kívüli eső szolgálatot támogatni. Tel-Aviv most a város északi részében strandot épített és Givat Alijján is gondoskodik a strand karbantartásáról és mentőállomásokról, de nem hajlandó résztvenni a båt-jámi strand fenntartásában.

Mint a régi jó békeidőkben...

Buenos Aires (STA). Blum Amram (Ambrus), magyarországi származású rabbinak Argentína főrabbi-jává történt kinevezése komoly zavarokat idézett elő az ország zsidóságának hitközségi életében. Buenos Airesben néhány rabbi lemondott és a Mizráchi védelme alatt „vallásügyi bizottságot” létesített, amely más rabbi akar megválasztani országos főrabbinak. A bueno-airesi áskénáz hitközséget a rabbiválasztás két táborra szakította.

HABIMAH MÜSORA:

Tel Aviv, aug. 5. szerda

SIRJ EDES HAZAM

Pardezs Chana, aug. 5. szerda

NEER GYNT

Ma és holnap

lajstromozás, orvosi vizsgálat és rendes katonai szolgálatra jelentkeznek azok a lányok, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetőkéneveknek kezdő betűje M — W (sin-táv)

Hadügyminisztérium

Emberi erő-osztály

Sorozási hivatal

(495)

Holnap este lesz a Beregi Armin emlékest (ázkára)

A Szochnut szervezési osztálya, a Makkabea, HOH és Ené Herzi együttesen csütörtökön, augusztus hó 6-án este 8 órakor a KKL nagytermében (Tel-Aviv, Shapira utca 11. sz.) Beregi Armin, a nagy szonista vezér halálának 30-ik napján emlékestet tart. Az emlékművet meggyújtja: dr. Jordán Viktor. Felszólalnak: Dr. Leo Lauterbach, a Szochnut szervezési osztályának vezetője, dr. Frenkel Jenő, Avigdor Haméiri, Bisseliches Mosse, dr. Cvi Zehavy. Beregi Armin műveiből felolvassza: Speter-Kahan Eya. - Beregi Oszkár: "Ezékéi próféta látomása a csontokról (hangfelvétel). El mále ráchámim: Jozsef Ben-Baruch.

Mit ért el Izrael

• stockholmi kongresszuson

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Hiszdrut központi vezetőségének legközelebbi ülésén, R. Birkát, a politikai osztály vezetője, Jehuda Sáari, az ügyvezetőség tagja, továbbá J. Bar-Jakov, a politikai osztály titkára, fogtak beszámolni a szabadszervezetek stockholmi kongresszusáról és az izraeli delegációnak ott végzett munkájáról.

A Hiszdrut politikai osztálya, a delegáció legkiemelkedőbb eredményének azt tartja, hogy sikerült megakadályozni az internacionális körzeti irodájának Libanonban való felállítását. Az izraeli delegáció a legfőbb segítséget ezen a téren az amerikai CIO-tól kapta, amelynek képviselői támogatták Izrael álláspontját, hogy csak ott lehet a körzeti irodát felállítani, ahová minden a körzethez tartozó ország polgárai szabadon be- és kiutazhatnak.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

NAHARIA

Szükség van-e halálbüntetésnek?

Korunk nagy kérdése a nahariai irodalmi törvényszékben. A bíróság elnöke: Rosenfeld S.; védő: dr. Kaszner Rezső; ügyész: dr. Hermann Dezső. - Tanúk: Fasztor Béla, Sauber Sándor, dr. Weisz Oszkár, Grünfeld Benjamin.

A bíróság tagjait a nahariai társadalmi törvényszék tagjai nevezik ki. Naharia és Akko környékének lakói szeretettel várjuk. A törvényszék színhelye: Naharia, Sikun Amidar, Tolbin kávéház. - A tárgyalás kezdete este 9 óra.

HAIFA

GARDEN PARTY

A haifai HOH 1953. augusztus 15-én, szombaton este 9 órai kezdettel garden party-t rendez a Karleinen lévő "Panorama" szálló kerthelyiségében. A rendezvény szigorúan zártkörű, csakis névre szóló meghívóval lehet azon résztvenni. Mindazon HOH tagok és esetleges vendégek, akik a garden party-n résztvenni óhajtanak, meghívót a HOH irodájában, Arlosoroff 3-a alatt igényelhetnek. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy csak korlátozott számú meghívót bocsátunk ki.

CIPRUSI KIRÁNDULÁS

A haifai helyi csoport által rendezett Földközi-tengeri hajóút Ciprus szigetére való kirándulással a megvalósulás stádiumába jutott. A kirándulás időpontját véglegesen megállapították és pedig szeptember hó 4-5-6, azaz indulás Haifáról szeptember 4-én, pénteken délután, Ciprus szigetére való tartózkodás 5-én, szombaton, visszaérkezés Haifára 6-án, vasárnap a reggeli órákban. A HOH minden igyekezete az volt, hogy tagjai és vendégei számára minél előnyösebb feltételek mellett tegye lehetővé ezen különleges kiránduláson való részvételt. Az összes helyi csoportok irodái részletes felvilágosítással szolgálnak. - Mindazok, akik már eddig jelentkeztek, jelennek meg újból az összes feltételek megismerése és a szükséges iratok leadása végett. További érdeklődők, akik a kiránduláson résztvenni óhajtanak, jelentkezzenek minél előbb, mert a jelentkezési határidőt rövidesen lezárjuk.

NATANJA

Közkívánatra a natanjai HOH garden party-t rendez az "Elite Hotel" kerthelyiségében, Párdess Hagduddan, 1953. augusztus 18-án, szombaton. Különböző megfigyelések, elsősorban jazz. - Meghívók igényeltet Starn és Feldmár maktól. Friedmann költészet-szavárban és Signal hirdetőközlőszobában.

Magyarország gazdasági kapcsolatokat akar kiépíteni a kapitalista államokkal

Budapest (AFP). - A magyar kommunista párt hivatalos lapja, a "Szabad Nép" tegnapi vezércikkében felszólalt a magyar gazdasági politika eddigi hibáit és reményének adott kifejezést, hogy Magyarországnak sikerülnie fog kiépíteni gazdasági kapcsolatokat a kapitalista államokkal is.

"Kisérletünk, hogy teljes gazdasági függetlenséget érjünk el, tévesnek bizonyult - írja a Szabad Nép. Túlbecsültük a nehézipar fejlesztésének lehetőségeit és túlgyorsan akartuk elérni az ország iparosítását. Oly cikkek gyártását kíséreltük meg, amelyeket eddig mindig külföldről hoztunk be, ugyanakkor pedig elhanyagoltuk mezőgazdaságunkat, a gyümölcsstermelést és a hús- és szőlőtermelést, amelyek ez előtt kivétel nélkül nagy részét szolgáltatták."

Helyre fogjuk hozni ezeket a hibákat - folytatja a Szabad Nép. Ki kell építenünk kereskedelmi kapcsolatainkat a népi demokráciákkal és reméljük, hogy kiépíthetjük a kereskedelmet a kapitalista államokkal is."

Az EL-AL pilótája találta meg a lezuhant francia gép roncsait

Tegnap kiderült, hogy az Air France lezuhant Constellation gépének roncsait az EL-AL egyik pilótája fedezte fel a török vizeken. A pilóta, Hans Isacson, a következőképpen mondotta el a történetet az ITIM ludi munkatársának:

Hétfőn, amikor egy kétmotoros kommandógéppel, amelyben 24 utas volt, Istanbulból Athénbe érkeztem értesítettek, hogy az Air France gépe, amely Rómából Beirutba repült, 34 utassal, útközben eltűnt. Míg Athénből Nicosia felé repültem, elhatároztam, hogy letérek az útról és átképelem a török partvidéket. Előbb 9500 magasságban repültem, de leszálltam 7500 láb

FELMONDTAK

Marlene Dietrich lányának

aki néhány hónapja Izraelben készített televíziós filmeket

New-York (STA). - A Ford televíziós filmgyártó utasította Izraelben járó művészi és technikai személyzetét, amelynek tagjai néhány hónapja televíziós filmeket vesznek fel az ország különböző pontjain, hogy fűggeszék fel tevékenységüket a haladéktalanul térjenek vissza az Egyesült Államokba. A vállalat felmondott ezeknek az alkalmazottaknak, köztük Maria Riva filmszínésznőnek, aki nem más, mint Marlene Dietrich lánya. A felmondást az amerikai vállalat megbízásából a telavivi Horovitz ügyvédi iroda közölte a művésznővel és a személyzet többi 8 tagjával. A felmondással kapcsolatos jogi kérdéseket Amerikában fogják rendezni a csoport visszaérkezése után. A személyzet tagjainak nagyrésze már elhagyta az országot, míg Maria Riva, férje és gyermekei csak ma utaznak vissza az Egyesült Államokba.

Vizsgálati fogságot rendeltek el a meggyilkolt éjjeli őr ügyében

A tel-avivi vizsgálóbíró tegnap 15 napi vizsgálati fogságot rendelt el hat tel-avivi büntetett előéletű egyén ellen, akiket a rendőrség Baruch Finkelstein éjjeli őr meggyilkolásával vádol. Finkelsteint a telavivi élelmiszeri felügyelőség irodája előtt vasárnap hajnalban lőtték agyon. A rendőrség szerint Boris Kortizo, Moshe Zuckermann, Elimelech Ben Jákov, Michael Weiner, Jona Grünstein és Jicchák Sém-Tov gyilkolták meg az éjjeli őrt. Kortizo azzal védekezett a bíró előtt, hogy a rendőrségnek nincsenek ellene tanúi. Zuckermann azt állította, hogy a gyilkosság idején az egyik tel-avivi szállodában aludt és a többiek is alibit igyekeztek bizonyítani.

12 szakértőt küldenek Kölnbe

A németországi kártérítési szállítást lebonyolító kormányvállalat közli, hogy rövidesen 12 szakértőt neveznek ki a kölni vásárlóbizottság mellé. A szakértők egy része állandó jelleggel Németországban fognak dolgozni, más része pedig ideiglenes kinevezést kap bizonyos megrendelések lebonyolításáig. Az új emberek a kártérítési szállítások gyors lebonyolításának érdekében van szükség. Ezen a 12 emberen kívül további személyzettel nem bővítik ki a vásárlóbizottságot.

A Zsidó Világkongresszus informátorai szerint:

Rövidesen megindul az alijja a népi demokráciákból

A zsidók helyzete a vasfüggöny mögött a nagy politikai változások után

Genf (Az Uj Kelet tudósítójától). - A Zsidó Világkongresszus nagygyűlésére a világ minden részéről kiküldött delegátusok már megérkeztek, kivéve a népi demokrácia országai zsidóságának képviselőit. A delegátusok közt azonban néhányan igen jó információkkal bírnak a népi demokrácia országainak eseményeiről és szerintük még sohasem volt olyan komoly kilátás a tömegalijja megindulására, mint az utóbbi időben.

Küszöbön a nagy alijja

Az alijja-esélyek egyáltalán nincsenek összefüggésben az izrael-orosz diplomáciai kapcsolatok megújulásával, ahogy azt a népi demokráciák zsidósága vélt.

Tisá Bóav napján érkezett meg az izrael-orosz diplomáciai kapcsolatok újrafelvétele híre, melyet a zsidók kitörő örömmel fogadtak. A gyásznapi örömnéppé változott, mert elfelejtették, hogy a diplomáciai kapcsolatok újrafelvétele a régi kapcsolatok folytatását jelent csupán. A népi demokrácia országai lakó zsidóságot nem hagyta el a túlzott zsidó optimizmus: a legkisebb politikai eseményt felmagyarázzák és reményeik beteljesülését látják benne.

Az alijja-esélyeknek oka egész másban rejlik. Ezelőtt a népi demokráciák élén zsidó származású vezetők álltak, akik tudták, hogy kitartólag az ország zsidóságá-

nak hűségére és tehetségére támaszkodhatnak, ezért tettek lehetővé a zsidók alijjázását. Még a háromszáz magyar alijját is csak apró részletekben indították útjuk. Ezek közül is körülbelül 280-an még mindig Magyarországon vannak, pedig ezért a háromszáz zsidóért a magyar kormány megfelelő ellenszolgáltatást kapott kemény valutában. Ma lényegesen megváltozott a helyzet. Időközben kiképeztek egy magyar intelligenciát, másrészt a zsidóvállalás vezetői lekerültek a közélet porondjáról. A népi demokráciának ma semmi szükségére nincs a zsidó intelligenciára, mert saját kebeléből származó vezetők is eligazgathatják az országot. Mértékadó körökben ezért számolnak az alijja legközelebbi megindulásával.

Rákosi pozíciója szilárd

Informátorunk szerint azok a hírek, hogy Rákosi lemondása Gerő győzelmét jelentené - túlzottak. Az igazság az, hogy a Rákosi és Gerő közötti vetélkedésnek a Slánsky-per vetett véget, amikor a két zsidó vezér belátta, hogy semmi értelme az egymás elleni áskálódásnak, mikor kívülálló erők mindkettőjük ellen áskálódnak. A két ellenfél egymással megbékült és ma Gerő Rákosinak a magyar kormányban ülő bizalmasa. Rákosi változatlanul bírja Moszkva bizalmát. Ezért voltak túlzottak a Vas Zoltán

Csehszlovákia, a világ legdrágább országa

Csehszlovákiában az utóbbi időben az életszínvonal erősen csökkent a drágaság következtében. Egy ezredes, vagy vele egyrangban lévő polgári tisztviselő havi fizetése 800 korona, ugyanakkor egy kiló kenyér ára 2 korona 60 fillér. Turista-életemben 45 korona az étkezés ha tekintetbe vesszük, hogy hivatalosan a dollár árfolyama ötfélszáz korona, megállapíthatjuk, hogy Csehszlovákia a világ legdrágább országai közé tartozik. Csehszlovákiában még a szabadszolgálat sincs abban a helyzetben, hogy a szükséges ruhaneműt beszerezze, ezért látni annyi lerongyolt embert Prága utcáin.

Izraeli „hazatérő” - a magyar külügyminisztérium főosztályának

Pauker Annáról nem beszélnek Romániában, ugyancsak Péter Gábor nevét sem ejtik ki Budapesten. Sorsukról bizonyosat megtudni nem lehet. Zsidók azonban ma is magas állami tisztségeket töltenek be ezekben az országokban. Érdekes megemlíteni, hogy a magyarországi külügyminisztérium közkeletű osztályának élén egy Izraelből visszavándorolt fiatal ember áll, aki tökéletesen beszél héberül és arabul, de ezzel nem szokott elhanyagolni, sőt azt sem szereti, ha Izraelben élő családját említik előtte, amelylyel a kapcsolatot már rég megszakította.

Ben-Cvi államelnök nem intervenciót keres érdekeiben

A népi demokrácia zsidósága között is elterjedt annak a híre, miszerint Ben-Cvi államelnök személyes kezében fog fordulni Csehszlovákia államelnökéhez Mordecháj Oren szabadláb- rra helyezése érdekében. Ezt a hírt nem tartják valósnak, egyrészt, mert semmi célzás nem történt arra vonatkozólag, hogy a csehszlovák államelnök teljesítene Ben-Cvi kérését és emellett nem volna szabad lejártni az államelnöki tisztséget, ha Ben-Cvinek valóban befolyása volna a csehszlovák államelnökre, úgy a tömegalijja érdekében kellene latbatatnia, nem pedig egy ember szabadbocsátásáért.

Hat izraeli hajó hozza a kártérítési árukat

Hat izraeli hajó érkezett nyugat-európai kikötőkbe. Ezek a hajók fogják Izrael be szállítani az első kártérítési áruszállítmányokat. Két hajót már beraktak és el is indultak Izraelbe, a másik négy hajó berakodása a közeli napokban kezdődik. A németországi vásárlói zottégg néhány szakértője ügyel fel a berakodásnál.

Az első izraeli hajó, amely kártérítési árut hoz, az „Ettrog”, augusztus 9-én érkezik Haifára 500 tonna vegyi anyaggal. A „Haifa” hajó, amely még az „Ettrog” előtt rakodott a brémeni kikötőben, csak később érkezik, mert előbb még Antwerpenben is felvesz árut. A „Haifa” 5500 tonna vasat és 2500 tonna műtrágyát szállít. Erkezését augusztus 18-ra várják Haifán. A Rimon és a Gefen hajók Brémenben 1800 tonna vasat és 1100 tonna vegyi anyagot rakodnak, a Daniela Burchard 2500 tonna vasat és 2000 tonna műtrágyát vesz fel augusztus 15-én Brémenben és Antwerpenben. Az Acmaut augusztus 20-án 4000 tonna vasat, 500 tonna különböző árut és 2000 tonna műtrágyát rakodnak Hamburgban, Brémenben és Antwerpenben. Antwerpenben még nem tudnak semmit sem olyan tervről, hogy más nemzetiségű hajókat is igénybe vesznek az áruszállításoknál, mert egyelőre az izraeli hajók elegendők a szállítások lebonyolítására.



AIR FRANCE

TEL-AVIV, HAIFA, JERUZSALEM

-HIREK- Izrael és a galut-zsidóság érdekei azonosak

mondotta dr. Goldmann a Zsidó Világkongresszus genfi nagygyűlésének megnyitóján

5713 Av hó 24, szerda
1953 augusztus 5.
Ros Hásáná üdvözlőlevelet
szep. 4-ig bezárólag vesszünk
fel közlésre. — A legkisebb
üdvözlőlet megjelenési díja
3 font 700 pruta (rendes ár,
minden felár nélkül). Küld-
je be már most Ros Hásáná
üdvözlőleveit.

Előfizetési díj belföldre,
egy hónapra IL. 2.100
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., telefon 2453.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
(kapu alatt).
Videki országos főmegbízott:
Alexander könyvkiadó- és
lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,
Smarjahu Levin-u. 14.

Megkezdte a munkát
az új ramlei cementgyár.
A ramlei cementgyár néhány
nappal ezelőtt megkezdte a
munkát. Az új gyár, amely
a haifai Nesher cementgyár
érdekeltségébe, üzembehelyez-
te a cement nyersanyagát
termelő osztályait. A nyers-
anyag őrlésére épített mal-
mok, amelyeket az üzem kö-
zelébe építették, szintén
megkezdtek a próbamunká-
kat. Valószínű, hogy a gyár
első terméke szeptember ele-
jén már piacra kerül.

Két osztály lesz a vo-
natokon. A közlekedésügyi
minisztériumban arról tár-
gálnak, hogy második osz-
tályt is berendezzenek a vo-
natokon. A második osztá-
lyu vagonok határozottan
fűlkékből fognak állani. A
másodosztály természetesen
valamivel drágább lesz. Ha
a közlekedésügyi miniszter-
ium kedvezően dönt a kér-
désben, az új rendszer élet-
belép még mielőtt befejezik
az Arlozoroff uccáig való ki-
építését.

Megkezdjük Abádi Ervin
új rajzos riportorozatát a
HATIKVA legújabb száma-
ban. (205.) Már ma olvashat-
ja a szennzős új riport-
orozat első fejezetét
Weinstein Tibor vakmerő
pesti kalandjairól. Vegye
meg a legújabb HATIKVAT!
A1920

Szombat este lesz Jaffán
a Chug Kadima garden-
partyja.

Voltaire a híres francia
szkeptikus-filozófus, Angliá-
ban járt abban az időben,
amikor az angolok legjob-
ban gyűlölték a franciákat
és minden francia életveszé-
lyes helyzetbe került, ha az
angol tömeg rájött nemzeti-
ségére.

Egy nap Voltairét felismer-
ték Londonban és meg akar-
ták lincselni.
— Üssétek agyon! Akasz-
szuk fel a franciát! — kiál-
totta a tömeg
Voltaire nyugodtan a tö-
meg felé fordult és azt
mondta:
— Angolok! Ti meg akar-
tok engem gyilkolni, mert
francia vagyok. Hát nem
elég büntetés nekem, hogy
nem vagyok angol?
Voltaire sértetlenül térhe-
dett vissza szállására.

"A külügyminisztérium áthelyezése a zsidó agresszió újabb lépése"

Washington (UP). — Az
arab államok washingtoni
követői tegnap együttesen
felkeresték Walter Bedell-
Smith helyettes külügy-
minisztert és csalódásukat fe-
jezték ki afelől, hogy az
amerikai kormány nem re-
agált élesebb formában az
izraeli külügyminisztérium-
nak Tel-Avivból Jeruzsálem-
be való áthelyezésére.
Az arab diplomaták a kül-
ügyminisztériumban tett há-
romnegyedórás látogatásuk
után közös nyilatkozatot ad-
tak ki, amelyben majdnem
szóról-szóra megismélték
azt, amit Bedell-Smithnek
mondottak.
Az arab nyilatkozat sze-
rint az izraeli külügyminisz-
térium áthelyezése egészen
nyilvánvalóan veszélyezteti a
közlekedési béke elérésének
reményét.
Az arab nyilatkozat meg-
említi Foster Dulles külgy-

Genf (STA). — A Zsidó
Világkongresszus tegnap este
nyitotta meg harmadik
nagygyűlését, amelyen 60
államból 275 delegátus vesz
részt. Ezenkívül az UNO,
Izrael, Svájc, Olaszország,
Franciaország, Ausztria, Ka-
nada, Ausztrália és San Do-
mingo kormányai hivatalos
megfigyelőket küldtek ki a
nagygyűlésre.

A megnyitó beszédet a
Világkongresszus ideiglenes
elnöke, dr. Náchum Gold-
mann nyitotta meg, aki fő-
leg Izrael problémáival, va-
lamint Izrael és a világ zsi-
dóságának viszonyával fog-
lalkozott.
"A zsidó népek most leg-
fontosabb feladata, hogy
segítse Izrael államát rend-
kívül súlyos gazdasági, po-
litikai és társadalmi pro-
blémáinak megoldásában,
amelyek az állam létét ve-
szélyeztetik.

Ezeknek a problémáknak a
megoldása évtizedeket fog
igénybe venni és sokkal na-
gyobb erőfeszítést igényel,
mint Izrael függetlenségé-
nek elérése" — mondotta dr.
Goldmann.

Izraelnek békét kell kö-
tönie az arabokkal, hogy bi-
zottsága létezését, bele kell il-
leszkednie a közlekedési né-
pek csoportjába és el kell
érnie gazdasági önállóságát
— folytatta Náchum Gold-
mann. Az állam további
nagy feladata, hogy egysé-
ges nemzetet fejlessze a vi-
lág különböző tájairól érkező
és egymástól eltérő kultúr-
környezetből származó olé-
kat. Minden más állammal
ellentétben, Izraelben az a
helyzet, hogy a potenciális
lakosságnak csak kis része
él az országban. Ezért min-
den lehetőleg meg kell tenni
az alijja előmozdítására.
Izrael nem tudja súlyos
problémáit a gálut segítsége
nélkül megoldani és ezért
kölsönös megértésre van
szükség Izrael és a gálut zsi-

hadereg egyik legnagyobb
üldölőbora. Az angol főpa-
rancsnokság közlése szerint,
ha Ismailiában továbbra is
csend fog uralkodni, akkor
angol asszonyoknak is meg-
fognak engedni, hogy fegy-
versen kísérlettel látogassa-
nak el Ismailiába. Az angol
katonák csak csoportokban
járhatnak Ismailiában.

ANGOLEGYIPTOMI "félhivatalos" tárgyalás kezdődik Kairóban

Kairo (UP). — Holnap
újabb "félhivatalos" tárgya-
lás" folyik le Kairóban Sir
Brian Robertson tábornok,
angol kiküldött és az egyp-
tomi kormány tagjai között.
Ugy látszik, hogy az előző
megbeszélésen mégis valami
haladást értek el, mert ezut-
tal már hivatalosan is hird-
adnak a tárgyalásokról, már
hangsúlyozzák azoknak fél-
hivatalos jellegét.

Az angol főparancsnokság
tegnap ismét megengedte
katonáinak, hogy Ismailia
területére lépjenek, ami
Ridgen pilóta eltűnése óta
szigorúan meg volt tiltva.
Ismailiában van az angol

miniszter ismert szavait a
külügyminisztérium áthelye-
zésével kapcsolatban és el-
árulja, hogy az arab kormá-
nyok sokkal élesebb hangu
nyilatkozatot vártak Dulles
külügyminisztertől, majd így
fejeződik be:
"Az arab világ szilárd meg-
győződése, hogy az izraeli
külügyminisztérium áthelye-
zése, valamint Izrael ajánlá-
sa, hogy a nemzetközi stá-
tuszt korlátozzák a szenthe-
lyekre, nem más, mint Iz-
rael előkészülete újabb
agresszióra Jeruzsálem arab
része és az arab Palesztina
ellen."

dósága között.
Mindkét félnek az egész
zsidó nép érdekeit kell
szem előtt tartania és nem
szabad megengedni, hogy
nézeteltérések álljanak be
az állam és a gáluti zsidó-
ság érdekei között.

A gálut zsidóságának el kell
ismernie, hogy ami Izrael
javára szolgál, az számukra
is becsületbevágó, sőt élet-
fontosságú dolog. Másrészt
Izraelnek is el kell ismernie,
hogy fejlődése és jóléte szor-
osan összefügg az egész
zsidó nép gazdasági és kul-
turális fejlődésével.

Dr. Goldmann reményének
adott kifejezést, hogy
a Szovjetunió és Izrael kö-
zötti diplomáciai viszony
felújítása után úgy a Szov-
jetunió, mint csatlósai meg-
fognak engedni az alijját.
Dr. Goldmann ezután a
nyugati zsidóságának egyes
köréit támogatta.

alikk ugyan barátsággal
viselődnek Izrael iránt, de
mégis ellenzik az alijját,
attól félve, hogy a lojalit-
ás megszűnésével fogják
vádolni őket.

"Ki kételkedik az európai
lakosok millióinak lojalitá-
sában, akik kivándorlási le-
hetőségeket keresnek? —
kérdezte Goldmann. Ezek-
nek a kivándorlását sok
esetben kormányuk is támo-
gatja. Miért mondjanak le
éppen a zsidók arról a min-
den szabad embert megillető
jogról, hogy belátása szerint
és szabadon választhassa
meg lakhelyét?"

Az UNO részéről a meg-
nyitó ülésen prof. John P.
Humphreys, az Emberi Jo-
gok bizottságának elnöke
szólt fel. Humphreys el-
mondta, hogy egyetlen ma-
gánszervezet sem tett any-
nyit az emberi jogok ügyé-
ben, mint a Zsidó Világkon-
gresszus, amely 44 javasla-
tot terjesztett be az UNO-
hoz és nagyon gyakran szó-
belileg is fordult az UNO

különböző intézményeihez.
A nagygyűlés ma kezdi
meg a hosszú tárgysorozat
tárgyalását, amelyen az iz-
raeli problémákon kívül az
egész világ zsidó lakosságá-
nak ügyei szerepelnek.

MA NYILIK MEG A LEGFELSŐBB SZOVJET ULÉSE

Ez a fórum fog dönteni a Beria-féle kirakat-perőről

Moszkva (UP). A Legfel-
sőbb Szovjet ma kezdi meg
ülését, amelyet eredetileg ju-
lius 18-ra hívtak össze, de
eddig még ismeretlen okok-
ból elhalasztották.

Bár az ülés napirendjét
nem közölték, beavatott kö-
rök szerint bizonyos, hogy a
Legfelsőbb Szovjet 1300 ta-
gja elé terjesztik a kormány-
ban beállt változásokat és
főleg Lavrentij Beria volt
belsőügyminiszter eltávolítá-
sát, illetve bíróság elé való

állítását, amit formálisan
ennek a parlamentnek is
jóvá kell hagynia.
Ezenfelül a Legfelsőbb
Szovjet elé terjesztik az új
állami költségvetést és az
erről szóló vita valószínűleg
néhány napot fog igénybe-
venni.
Az ülésen úgy Malenkov
miniszterelnök, mint Vorosi-
lov marsall, a Szovjetunió
elnöke hosszabb beszámolót
tartanak.

200 világhírű tudós vesz részt a nemzetközi tudományos kongresszuson Jeruzsálemben

Jeruzsálem (ITIM). Ked-
den délután 4 óra körül in-
napi külsőségek között az
YMCA jeruzsálemi termé-
ben nyit meg a hetedik tu-
dománytörténelmi kongressz-
us, amelyet ezuttal első al-
kalommal rendeznek Izrael-
ben. Ez egyben az első Iz-
raelben tartott nemzetközi
tudományos kongresszus is.
Az YMCA-terem elnöki eme-
lőnyénél a 26 résztvevő állam
zászlói díszítették. A kon-
gresszuson 200 világhírű tu-
dós vesz részt, akik közül 80
hivatalosan képvisel 26 álla-
mot.

A termet zsúfolásig meg-
töltötték a vendégek és a
meghívottak, akik fellálá-
sal üdvözölték Jicchák Ben
Cvi államelnököt és felesé-
gét. A kongresszusot S. Bo-
denheimer professzor nyi-
totta meg és köszönetet
mondott Izrael kormányá-
nak, amely lehetővé tette,
hogy ezt a nemzetközi kon-
gresszust a fővárosban tart-
hassák meg. M. Carghese
professzor, a párizsi szék-
hely működtető nemzetközi
tudománykutatói akadémia
állandó titkára, előadást tar-
tott az intézményről, amely
25 éve áll fenn. Ezután
Franciaország, Hollandia és
Egyesült Államok, Japán és
Kanada kiküldöttjei emelked-
tek egymásután szószra és
köszönetet mondtak az iz-
raeli kormányának. A felszó-
lálók valamennyien kiemel-
ték Jeruzsálem történelmi
jelentőségét és örömlüknek
adtak kifejezést, hogy a
kongresszust a szent város-
ban rendezték meg. A kon-
gresszus nevében Ben-Cion Di-
nur professzor, közoktatás-
ügyi miniszter héber nyel-
ven üdvözölte a vendégeket,
majd angol nyelven előadást
tartott "A tudománytörté-
nelem fontossága az általa-
nos nevelés szempontjából"

Ezzel véget ért az ünne-
pélyes megnyitó. A jelenle-
vők lelkesen ünnepelték Ji-
chák Ben Cvi államelnököt
és feleségét, akik ekkor el-
hagyták a termet.
Ez a miniszterelnök ün-
nepélyes fogadást adott a
gresszuson résztvevő tudó-
sok számára.
A kongresszus tiszteletbeli
vezetőiségének tagjai: Dinur
közoktatásügyi miniszter,
B. Mazar professzor, a Jeru-
zsálemi egyetem rektora, J.
Dori tábornok, a haifai tech-
nikum rektora, dr. M. A.
Katzalaky, a Weizmann-tu-
dományos intézet igazgató-
ja, dr. A. Biran jeruzsálemi
kerületi kormányzó, J. Kar-
iv jeruzsálemi polgármester,
dr. M. I. A. Walgraf, a hol-
landiai tudománytörténelmi

Szabadlábba helyezték Szaradz el Dint, a Wafd-párt volt főtitkárát

A Nágib-kormány nagylelkűen bántak a régi rezsim vezetőivel

Kairo (AFP). Az egyp-
tomi hatóságok tegnap elbo-
csátották a fogházból és há-
ziőrizet alá helyezték Faud
Szaradz el Dint, a Wafd
volt főtitkárát, akit 200 más
politikai vezetővel együtt
hét hónap előtt tartóztattak
le. Szaradz el Din, akit a
Wafd párt vaskezű vezetője

és Nagib esküdtt ellenségeként ismertek, mint politikai fogoly a Kairó pályaudvara mellett fekvő ügyvezető "Idegenek fogházában" töltötte ezt a hét hónapot és közben gyakran kihallgatták különböző folyamatban lévő megvesztegetési perekkel kapcsolatban. A volt főtitkár azzal is vádolják, hogy többmillió fontot "adott kölcsön" Faruk királynak, aki viszont ennek ellenében fedezte Szaradz el Din hatalmas méretű gyapot-spekulációját az alexandriai gyapotüzemben.

Szaradz el Dint hivatalo-
san azért bocsátották el a
fogházból, mert egészségi ál-
lapota tetten szűkségessé há-
zikezelését. Beavatott körök
szerint, valójában Szaradz
el Dinre is kiterjed az egyp-
tomi hatóságok rendkívül
toleráns álláspontja a meg-
vádolt politikusokkal szem-
ben. A kairói különbözősá-
g, amely a nagyrészt korrup-
cióval vádolt közéleti szemé-
lyiségeket ügylet tárgyalta,
eddig csaknem kizárólag fel-
mentő ítéleteket hozott.
Nahasz pasa, volt miniszter-
elnök felesége, csupán 1400
font bírságra ítélték és Karim
Tabetet, Faruk király
volt sajtófőnökét megfosztot-
ták polgári jogaitól. Ezek
voltak a legsúlyosabb ítéle-
tek.

Ugy látszik, hogy a Nagib
kormány mégsem tartja elő-
nyösnek nyilvánosan mosni
a Faruk-uralom rendkívül
piszkos szennyesét. Nagib
főellenfele, Nahasz pasa, a
Wafd volt vezetője szabadlá-
bon van és nem is emeltek
vádát ellene. Ő volt az első,
aki Szaradz el Dinhez si-
ven előadást fognak tartani
különböző tudományos té-
mákról.

Bukarestben elítéltek öt cionista vezetőt

Lemondtak a kirakat-perokról, de nem mondtak le a cionisták üldözéséről

Bécs (STA). Bukarest-
ből érkező hírek szerint a
román hatóságok a legna-
gyobb csendben ismét meg-
kezdtek vezetni cionisták le-
tartóztatását és a már ré-
gebben letartóztatott cionis-
ta vezetőknél bíróság elé
való állítását.
A bukaresti törvényszék
a múlt héten nyilvánosság
kizárása mellett és a leg-
nagyobb titokban tárgyalta
öt cionista vezető perét, a-
melyet eredetileg nagyszabá-
sú kirakatper formájában
akartak a cionista-ellenes
kampányba állítani. A ro-
mán kormány nyilván a vál-
tozott helyzetre való tekin-
tetel lemondott a propagan-
dáról, de nem mondott le a
cionisták elítéléséről, akiket
— mint szokásos — kémke-
déssel, szabotázzsal és más

államellenes tevékenységgel vádolják.

A Bukarestből érkező és
eddig még nem erősítet-
tett hírek szerint az öt vád-
oltat 12-18 évig terjedő
fogházbüntetésre ítélték.
Közülük van állítólag dr. A.
Driemer, dr. J. Kanner, dr.
Benvenisti és dr. Jancu, a-
kiket a fegyházbüntetésen
felül kényszermunkára is
ítéltek és egy határmenti
munkatáborba küldtek.
A hírek arról is beszámol-
nak, hogy újabb letartóztatá-
sok történtek a Hásoner
Hácár és a revizionisták
volt vezetői körében. Ezen-
kívül letartóztatták dr. Zal-
mant is, aki hosszabb ideig
Izrael bukaresti követségé-
nek háziőrizése alatt volt. Vele
együtt felesége is fogságba
került.

A hírforrás szerint a buka-
resti zsidók attól tartanak,
hogy további bűnperek ke-
rül sor és további letartó-
ztatások is várhatók.

Költözködés a tel-avivi Kirjában. A tel-avivi Kirjában azon épületeit amelyeknek eddig a külügyminisztérium hivatalai voltak, a hadügyminisztériumnak adták át.

NINCS MÁR MELEG

A Hittachduti Olaj Hungaria
garden partyján nem fogja écselni,
hogy nyár van.
Hely: Ramat-Aviv.
Idő: Augusztus 12-én, szerdán.
Meglepetések: Ingen ciprusi
utazás, nyaralás Naharián, a je-
lenlevőket filmelik, először jelenik
meg nyilvánosan Chavaclet Drot,
"Miss Israel 1953".
Zene: Sandu Marcu és Znekara.
Jegyek: augusztusban asphatok:
A. HOH: Rotaschid 84 sz.; M. H. H.
Allenby 84; Chadaam, Hajárkom
99; "T. Ami", D. H. H. 201; —
Ramat-Gabriel, Tel-Aviv, Ramat-
Gat, 58; "P. H. H.", New Tel-
Aviv, 1. sz.

HAIFÁN PÉNZT AD
kedvezően, minden
értékre
HERZL 24 TEL 2069
LOUVRE LOMBARD

KETSZEMÉLYES PATENT SZAPA csak 135.— font
Nagy választék különböző kárpitozott bútorokban
ELSŐRENDÜ MINŐSÉG! OLCSÓ ARAK!
JAFFA, Sderot Jeruzsálim kárpitozása. 24 (Bejárati az épület tulsó oldalán.)

-RÁDIÓ-
6.30: Mán tovu. - 6.35: reggeli torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangjelek, - 12: könnyű zene, 12.30: balet-zene, 13.30: ni. rek, 13.45: fuvóhangszerek, - 16: szórakoztató zene, - 16.30: könnyű zene, 17.15: Richard Crux (tenor) és R. Stevens (mezzo-szoprán) lemezei, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, - 19: zenei visszhangok, - 19.30: chazandakó kivánságműsora, - 20: új hangjelek, 20.24: T'nách-részletek (Hib 31, 22.), 20.30: hírek, - 21.45: Mizki Locker (szoprán) hangversenye, - 22.10: klasszikus kivánságműsora - (Liszt: I. zongoraverseny; Mozart: Esz.dur 39. szimfónia), 23: hírszövegjelzés.
Párhuzamos műsor:
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, - 16: Puccini Pillangó-kisasszony c. operájának első felvonása, - 17.20: Beethoven-variációk, 18.35: reggeli hírek, 19.30: jiddis műsor, 20: román hírek, 20.15: magyar műsor, 22.15: angol hírek.
A hadsereg rádiója:
18.35: Moshe Lusztig zongora-számára, 19: kelevne dalok kivánságműsora, 20: a hadsereg zenekarának és énekkarának hangversenye, 21.35: tánczene.